
izrednega godi. Po naši domovini se klati 
nekaj sumljivih, prav nevarnih elemen
tov, ki imajo sovražnikov nalog, vzne
mirjati prebivalstvo in škodovati javnim 
napravam, zlasti železnici in pa zbirajoči 
se armadi. Take zločince se bo naredilo 
neškodljive, ako vsak občan stori svojo 
dolžnost in s skrajno pazljivostjo pripo
more do tega, da se jih pravočasno prime. 
Končno še omenjamo, da ni izključeno, da 
se bo v bodočih dneh tuintam videl kak 
zrakoplov. Vsakdo, ki tako zračno plovilo 
opazi, naj takoj naznani glavarstvu ali pa 
najbližji orožniški postaji. Ko bi se zračno 
plovilo spustilo na tla, naj se dotične osebe 
takoj prime in pa reči, ki bi jih imeli s se
boj, toliko časa zadrži, dokler ne pride na 
lice mesta orožništvo ali pa vojaštvo. — 
V interesu splošne koristi je, da tovariši in 
tovarišice naše ljudstvo takoj o tem po
uče! 

Razglas. Kdor naznani ah izsledi po
škodovalca brzojavnih, oziroma telefon
skih prog, dobi po izvršeni obsodbi storil
ca nagrado 400 kron. C. kr. poštno in br
zojavno ravnateljstvo. 

Izjemne določbe v pravnih zadevah. 
»Wiener Zeitung« razglaša cesarsko na
redbo glede izjemnih določil pri postopa
nju v meščanskih pravnih zadevah, tičočih 
se voiaških oseb in njim enakih. Odredba 
ima namen varovati vpoklicane proti ek
sekuciji, zaradi katere se jim odvzame po
sest premakljivih stvari ali uživanje plače. 

Državni zakonik od 3. avgusta t. 1. 
prinaša cesarsko naredbo, s katero se pre
poveduje priobčevanje vesti v listih o 
oboroženi moči Nemčije. 

Socialistični poslanec — prostovoljec 
v armadi. Korespodenčni urad poroča: 
Kako globoko je prodrlo med socialnimi 
demokrati spoznanje o potrebi državne 
obrambe, priča dejstvo, da se je glasom 
poročila dunajske »Reichsposte« javil pro
stovoljno za vojaško službovanje tudi so
cialistični moravski deželnozborski in biv
ši državnozborski poslanec Niessner. 

Vplačevanje davka za časa vojne. V 
nekaterih krogih prebivalstva je razširje
no napačno mnenje, da se davki med voj
no ne bodo pobirali. Finančna ravnatelj
stva razglašajo, da ni nobene izpremembe 
glede zapadlosti in dolžnosti vplačevanja 
ter da je s cesarsko naredbo od 1. avgusta 
t. 1. izdani moratorij le odložitev izpolnit
ve plačil. Plačati se morajo pridobninski 
dohodninski in rentni davki, ki so zapadli 
dne 1. junija in 1. julija in koncem julija in 
vsakega poslednjega meseca zapadli zem
ljiški in hišni davki, da se izogne ekseku
ciji in da ni treba plačati obresti, seveda 
po zapadu roka. Ako plačilni nalog za 
leto 1914. še ni dostavljen, se ima vplačati 
po izmeri prejšnjega leta. Prebivalstvo 
mora biti na jasnem, saj je pokazalo svoj 
patriotizem v tem izrednem slučaju, da 
država, ki jo čakajo sedaj velike finančne 
zahteve, ne more pogrešiti svojih rednih 
davčnih dohodkov. Patriotična dolžnost 
državljanov je, da kolikor mogoče hitro 
plača dolžne davke, pristojbine in druge 
vloge. 

Bombardiranje v vojni. Po mednarod
nem pravu se smejo za vojne bombardi
rati samo utrjena mesta, vasi in stavbe. — 
Preden se začne obstreljevanje, mora po
veljnik poizkusiti vse, kar je v njegovih 
močeh, da obvesti mestno poglavarstvo. 
Pri obstreljevanju je paziti na to, da se po 
možnosti prizanaša stavbam, ki so name
njene bogoslužju, umetnosti, znanosti in 
dobrodelnosti, potem bolniščnicam in pa 
shrambam za ranjence, izvzemši, ako se 
porabljajo take stavbe za vojne namene. 
Dolžnost prebivalcev obleganih mest pa 
je, da zaznamujejo take stavbe z vidnimi 
znamenji, katere je treba prej naznaniti 
onim, ki oblegajo. 

Vojni ujetniki. V današnjih vojnah se 
smatra vojno ujetništvo kot sigurnostni 
zapor na škodo življenja, zdravja in imet
ja ujetega sovražnika. Vojskujoča se dr
žava sme z ujetniki storiti vse, kar se ji 
zdi potrebno, da ti ne pobegnejo. Lahko jih 
uporabi za pristojna dela, vendar pa mora 
skrbeti za njihovo telesno vzdrževanje 
na način, ki odgovarja stanju, ki so ga 
zavzemali ujetniki v svoji vojski. Ujeti 
častniki morajo dobivati tudi svojo plačo, 
ki jo mora njihova vlada potem povrniti. 

Ogrski slušatelji medicinskih študij 
za postrežbo ranjencev in bolnikov. »Bu
dimpester Korrespondenz javlja: Po
vprečno večje število slušateljev budimpe
štanske medicinske fakultete, ki znaša pri
bližno 3000 slušateljev, je pod orožjem. Od 
ostalih se jih je priglasilo do sedaj okolo 
450 za prostovoljno postrežbo bolnih in 
zdravniško pomoč. Med temi so tudi druge 
narodnosti, posebno Rumuni. 

Češko kočo pod Grintavcem v Sa
vinjskih planinah so tekom preteklega ted
na zatvorili. 

Mesto Berlin zgradi občinsko knjiž
nico, ki bo stala poldrug milijon mark. 
Zgraditi namerava tudi palačo za svojega 
župana, ki bo stala 300.000 mark. V knjiž
nici bosta začasno nameščena tudi zbirka 
slik in mestni arhiv. Berlin je štel meseca 

aprila letošnjega leta 2,061.000 prebival
cev. Prebivalstvo nazaduje, kar provzro
čajo gospodarske razmere in draginja sta
novanj. Nasproti temu pa narašča okolica 
— Veliki Berlin. 

Koliko bi veljala evropska vojna? 
Profesor dr. C. Richet je izračunil, da bi 
stala evropska vojna vsak dan 250 milijo
nov. Preživljanje čet bi stalo 50 milijonov, 
preživljanje konj 4 milijone na dan; plače 
na dan bi znašale 17 milijonov kroa 

Cesar časopisju. Korespodenčni urad 
poroča: Njegovo Veličanstvo cesar je bla
govolil izraziti svoje živo zadoščenje nad 
postopanjem časopisja Avstrije in Ogrske 
v sedanji evropski krizi, ki kaže pravilno 
patritotično razumevanje. Njegovo Veli
čanstvo je zunanjega ministra grofa 
Berchtolda pooblastilo, da to sporoči 
splošni javnosti. 

Odgoditev in prekinjenje izvršitve 
kazni na prostosti in možnost oprostitve 
od kazni. »Wiener Zeitung« priobčuje.ce
sarsko naredbo z dne 7. avgusta o odgp
ditvi in prekinjenju izvršitve kazni na pro
stost in Najvišje cesarsko lastnoročno pis
mo na justičnega ministra: Glasom Moje 
odredbe z današnjega dneva je izvršitev 
kazni na prostosti odložiti ali prekiniti, v 
kolikor te kazni ne presegajo 6 mesecev 
in jih imajo odsedeti osebe, ki so glasom 
razglasa o mobilizaciji obvezani, službo
vati v skupni vojski, domobranstvu ali 
črni vojski. Imam namen, da odpustim tem 
osebam kazni na prostosti ali še neizvr
šeni ostanek teh kazni, če bodo svoje vo
jaške dolžnosti zvesto izpolnile. 

Razredna loterija. Dunaj, 1. avgusta. 
Glede na vprašanja občinstva se izjavlja, 
da vojni dogodki igralnega načrta razred
ne loterije nič ne izpremeni. Žrebanje IV. 
in V. razreda se izvede ob določenem ter
minu, dobitki se izplačajo ob določenih 
rokih. 

Koliko podpore dobijo družine vpo
klicanih vojakov? Žena dobi na dan 1 K 
20 v, otroci pod 8. letom po 60 v. Ako je 
vpoklicani imel starše in jih podpiral, dobe 
tudi po 1 K 20 v dnevno. Vsi otroci, stari 
nad 8 let, dobe po 1 K 20 v dnevno. Pod
pore se plačujejo vnaprej vsakega 1. in 16. 
v mesecu. 

Pazite najstrožje na vse tuje osebe, 
ki pridejo v občino, zlasti pa na one, ki se 
sumljivo klatijo okolo javnih poslopij, brzo
javov, železnic in drugih v vojaškem ozi
ru važnih naprav. Vsako tako osebo naj 
se ustavi in od nje zahteva, da se legitimi
ra. Pri najmanjšem sumu, da more biti do
tičnik nevaren javni in zasebni lastnini ter 
vojaškim interesom, naj se ga takoj pri
me in odvede na najbližjo orožniško po
stajo, slučajno ga je internirati na varnem 
kraju toliko časa, dokler ne pridejo orož
niki. Kot načelo naj velja, da se nobenega 
tujca v občini ne sme pustiti toliko časa 
brez nadzorstva, dokler se ni izkazal, 
kdo je in od kod, da je nesumljiv. Nikogar 
naj ne premoti boljša obleka ali pa ljubez
nivi laskajoči se nastop. Patriotična 
dolžnost vsakega je, po svojih močeh pri
pomoči, da se domovina zavaruje in bra
ni. Zaradi tega naj občinstvo samo pazi 
na vse, kar se v občini in po raznih krajih 

Splošni vestnik. 


